

稳增长促发展攻坚年

# 宁夏美食闪耀国际赛场 特色风味征服全球味蕾

本报讯(记者 罗鸣)7月1日至3日,在马来西亚举办的第四届环球厨艺挑战赛中,宁夏特色美食惊艳世界舞台。由宁夏欣海情食品科技有限公司、宁夏丝味食品有限公司组成的宁夏团队,以宁夏本土滩羊、枸杞、肉牛、牛奶、清凉蔬菜等特色农产品为原料精心创作菜品,首次征战这项由世界厨师联合会(Worldchefs)认证的权威国际赛事,便一举夺得团体铜牌,成功让“宁夏味道”飘香国际。

本届挑战赛,汇聚了全球近百名顶尖烹饪专家担任评委。自治区政协委员、宁夏预制菜产业发展协会会长、宁夏欣海情食品科技有限公司董事长吴志红,作为宁夏知名厨师,凭借卓越的烹饪技艺和丰富的行业经验,成为中国西北地区首位受邀的国际评委参与执裁。与此同时,他还肩负重任,带领宁夏团队出征此次赛事,在国际舞台上展示宁夏美食的独特魅力。

比赛中,宁夏参赛企业巧妙地将宁夏滩羊、肉牛、牛奶、枸杞、清凉蔬菜等特色资源融入菜品之中。选用盐池滩羊精制而成的“西夏烤羊排”,表面刷上秘制枸杞酱料,经过精心烤制,羊排色泽诱人,肉质鲜嫩无膻味,独特的风味让评委们赞不绝口;大胆创新将牛奶与枸杞融合,首创的“枸杞奶酪”,口感细腻,奶香与枸杞的香甜完美交织,一经亮相便成为展台的惊艳焦点。此外,固原肉牛、石嘴山香菇、甜玉米等食材,经过参赛选手们的精雕细琢,共同构成了一幅地道的宁夏风味盛宴,充分展现了宁夏美食的丰富内涵和独特魅力。凭借这些极具特色与创意的菜品,宁夏参赛团队最终斩获杰出团队奖,在国际厨艺舞台上留下浓墨重彩的一笔。

值得关注的是,在本次大赛中,宁夏参赛选手选用大武口区星海镇香菇制作的香菇包表现出色,荣获

大赛铜牌。近年来,自治区政协高度重视大武口区食用菌产业发展,多次组织调研,积极牵线搭桥,推动食用菌产业不断发展壮大。“作为一名自治区政协委员,我深感责任重大,一直希望能借助各类平台,将宁夏本土特色农产品推广出去。”吴志红介绍。此次以大武口区香菇为食材制作的香菇包得到了大赛的认可,目前已与部分马来西亚企业展开积极对接,未来将进一步推动大武口区食用菌走进马来西亚市场,助力宁夏特色农产品走向世界。

据了解,自2005年起,吴志红先后在联合国总部、联合国教科文组织及中美建交40周年等重大外交场合担任主厨,多次向世界展示和推介“宁夏味道”。本次大赛,他凭借国际裁判资格证书,以及过往在多项国际大赛中斩获金牌的卓越履历(包括2005年马来西亚赛事金奖),经过严格遴选获得国际评委殊荣。作为西北地区唯一代表,他的

执裁经历不仅是个人职业生涯的重大突破,更为宁夏餐饮界打开了国际交流的新窗口,为宁夏美食走向世界奠定了更坚实的基础。

近年来,宁夏欣海情食品科技有限公司、宁夏丝味食品有限公司依托宁夏优势特色农副产品,持续开展深入的研发和创新工作。丝味食品以“中央厨房”模式打造“宁静的夏天”品牌,专注研发西夏烤羊排等调理肉制品,成功实现滩羊标准化深加工;欣海情食品专注整牛高值化利用,开发出酱牛肉、牛杂煲等系列产品,有效破解了肉牛部位利用难题,酱牛肉等产品可高效利用整牛2/3部位;双方还联合创新推出枸杞奶酪、速冻香菇等产品,成为此次获奖菜品的亮点。目前,两家企业正充分利用宁夏优质的奶资源,大力开展枸杞奶酪等特色产品的工业化深度研发和生产工作,不断提升宁夏特色食品的品质和市场竞争能力。

## 2025年全国健身气功走基层专家巡讲活动(宁夏站)在吴忠启动

本报讯(记者 孙振星)为深入贯彻落实全民健身国家战略与健康中国行动部署,7月7日,2025年全国健身气功走基层专家巡讲活动(宁夏站)在吴忠市启动,通过理论宣讲、功法实训、站点指导等形式,为我市广大群众提供科学健身服务,活动将持续至7月12日。

此次活动由国家体育总局群体司指导、国家体育总局健身气功管理中心主办,自治区社会体育服务中心与吴忠市文化旅游体育广电局承办,以“传承千年养生智慧,赋能基层健康中国”为主题,创新构建“市级中心辐射+社区站点联动”服务网络。专家巡讲团由吴忠市图书馆、利通区金星镇全民健身中心、青铜峡市文化馆培训中心,并在3个基层站点开展教学,实现“专业指导—骨干带动—全民参与”的

层级覆盖。

活动期间,专家团队将面对面传授五禽戏、马王堆导引术、太极拳养生杖等经典功法,同步开展《健身气功与现代健康管理》《传统养生文化的当代价值》等理论讲座,实现健身技能与文化内涵的双重传递。首场培训由张云崖教授讲授《健身气功功法原理与科学锻炼》,来自宁夏各地的180余名健身气功爱好者参与现场学习。后续5天,专家团队将赴各站点开展“一对一”指导。

据介绍,本次活动不仅是一次健身技能的普及,更是传统文化创造性转化的生动实践。通过走基层形式,健身气功正从学术殿堂走向百姓生活,为健康中国战略在基层落地提供了可复制、可推广的“宁夏样板”。



7月6日,灵武市崇兴镇中北村一棵50余年树龄的桑树结出今年第三茬桑果成熟,甜蜜的口感受到游客喜爱。

近年来,该村依托40余棵百年古桑树的资源优势,大力发展特色文化旅游业,将百年桑园全力打造成集游观光、桑基种植采摘、特色中医馆、特色农家小院于一体的特色产业园,以乡村民俗旅游带动群众发展乡村旅游。

本报记者 毕竟 摄

## 宁夏图兰朵入选全球葡萄酒旅游组织“负责任的葡萄酒旅游成功案例”

本报讯(记者 束蓉)7月7日,记者从宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会获悉,在近日举办的2025葡萄酒旅游大会上,宁夏图兰朵葡萄酒小镇凭借其在全球葡萄酒领域的卓越实践,成功入选全球葡萄酒旅游组织(GWTO)“负责任的葡萄酒旅游成功案例”,为宁夏葡萄酒产区赢得了国际声誉。

本次大会以“负责任的葡萄酒旅游”为共同倡议,来自全球葡萄酒旅游组织(GWTO)、有关国家驻华使领馆、国际葡萄酒相关组织、国内外重点产区政府部门、高校、协会、

专家学者、重点企业和海内外媒体等300余位嘉宾齐聚山东省烟台市,共商产业创新路径,共话全球葡萄酒旅游产业高质量发展。全球葡萄酒旅游组织(GWTO)主席何塞·安东尼奥认为:“从葡萄酒诞生那一刻开始,负责任的葡萄酒旅游是指人与人之间、人与自然之间、人与周围的一切是相互尊重的。”

宁夏图兰朵葡萄酒小镇位于宁夏贺兰山东麓,酒红色的建筑与周边自然景观融为一体。安溪酒店观景平台上巨大的水面倒映着蓝天白云,许多游客在这里悠闲地喝着

下午茶。开张以来,这里已成为品酒、旅游热门“打卡地”。

宁夏图兰朵葡萄酒小镇镇长郑子丰从三个“负责任”入手,详细阐述了小镇在酒旅融合实践中的创新举措与显著成效。他说,小镇始终坚守实干精神,将“负责任”落实到每一个环节,不仅为当地带来就业机会,还通过多种创新方式为游客提供丰富的葡萄酒旅游体验。从举办贺兰山首场新年音乐会、摇滚音乐节,到推出葡萄酒版画体验、骆驼绿洲骑行活动,挂牌全球葡萄酒旅游组织(GWTO)宁夏分院

等,小镇不断探索新路径,让游客在微醺中读懂贺兰山产区的风土密码。此次入选全球葡萄酒旅游组织(GWTO)“负责任的葡萄酒旅游成功案例”,是对图兰朵小镇在葡萄酒旅游领域实践的高度认可。小镇将继续秉持“负责任”的理念,探索创新发展之路,为宁夏葡萄酒产区的发展贡献更多力量,也期待与全球葡萄酒旅游同仁共同交流、共促发展。诚挚邀请各位同仁前往贺兰山东麓产区,共同见证这片土地上的责任与担当,以及葡萄酒旅游的无限可能。

## 兴庆区着力打造中国西北蟹产业高地

本报讯(记者 纳紫璇)7月7日,第一届中国西部蟹产业发展大会暨兴庆区首届蟹美食节启动,中国渔业协会、中国水产科学研究院淡水渔业研究中心等单位及业界专家学者、精英翘楚、外籍嘉宾和相关从业人员齐聚一堂,共话西部蟹产业发展经验、共襄西部蟹产业发展盛举。

活动发布“塞上黄河大闸蟹”区域公用品牌,为兴庆区蟹产业博士后科研工作站、兴庆区“藏有一族”都市优品农业产销联盟揭牌。并举行技术与供应链合作协议及招商项目签约仪式,其中包含技术服务、品牌授权、供应链战略、西部蟹谷建设项目等多方面合作内容。

作为银川市水产主产区,兴庆区资源丰富,获评国家级水产绿色健康养殖示范区,拥有鸣翠湖等16个湖泊,水资源总量达2.7亿立方米,水质稳定优良,养殖涵盖河蟹、南美白对虾、大口黑鲈等品种。依托独特气候、优质黄河水、特有盐碱土质及绿色养殖技术,南美白对虾工厂化养殖成活率超90%,远超全国水平。近年来,聚焦资源优势和水产产业高质量发展目标,兴庆区精心打造了“塞上黄河大闸蟹”“兴庆南美白对虾”等特色品牌,加快建设蟹产业研究院、智慧渔业平台,通过产业融合使亩均产值提升30%。整合冷链加工资源,构建“电商+直播+团购”立体销售网络,产品70%外销陕甘青藏。2024年渔业总产值达1.35亿元,市场需求和发展前景广阔。

兴庆区将把水产业作为重要支柱产业培育,锚定打造“西部蟹都”,加快推动产业集群、企业集中、政策集成、要素集聚、功能集合,力争5年形成5亿级渔业产业集群,打造中国西北蟹产业高地,让兴庆水产走向全国、走向世界。

## “青春漠漠搭”沙漠营地文化旅游季暨第十五届丝绸之路大漠黄河文化旅游节启航

本报讯(记者 孙振星)见习记者 张雪)7月6日晚,在宁夏中卫沙坡头的辽阔星空下,“青春漠漠搭”沙漠营地文化旅游季活动启动仪式暨第十五届丝绸之路大漠黄河文化旅游节开幕。

整场晚会以“星河万里 青春长歌”为主题,在震撼的《天下黄河》中拉开序幕,沿黄九省区的星河旗

阵,沿着“母亲河”蜿蜒的“几”字形雄姿浩荡而来,共赴这场跨越千年的星河之约。

非遗新章《水沙和鸣》、美食歌舞秀《人间有卫》、科技光舞《云天中卫》等精彩节目接续亮相,数千架无人机压轴上演光影大秀,中卫坐标、鲲鹏凌空、大漠诗境、星火相传等10幅震撼画面在夜空中次第点

亮,光影盛宴在全场大合唱《歌唱祖国》中达到沸点,随着主题歌《青春漠漠搭》的欢快旋律,“青春漠漠搭”沙漠营地文化旅游季活动正式启动。中卫市以黄河的厚重底蕴为基,以青春的无限创意为翼,诚邀四海宾朋走进这座“沙漠水城·云天中卫”,触摸千年文明的脉搏,体验非遗新生的魅力,感受科技赋能的震撼。

## 宁夏首届“工BA”职工篮球赛开赛

本报讯(记者 毕竟)7月7日,宁夏首届“工BA”职工篮球赛在宁夏体育中心开幕。本次赛事是宁夏各级工会庆祝中华全国总工会成立100周年系列活动之一,来自五市及邮政、交通、地质行业等49支职工代表队600余名职工参赛,赛事将持续至7月11日结束。

赛事由自治区总工会与自治区体育局联合主办,银川市总工会、银川市体育局承办。作为庆祝中华全国总工会成立100周年系列活动之一,赛事将呈现宁夏职工篮球的最高水平,充分展现我区职工体育事业的蓬勃生机以及广大职工全民健身的满腔热情。

“工BA”职工篮球赛设置五人制篮球、扣篮大赛和三分球大赛,兼顾团队协作与个人技艺展示。参赛

队伍经层层选拔,覆盖全区五市及能源化工、农林水财、教科文卫等十余个行业系统,最终49支优胜队伍经抽签分组后,采用单场淘汰赛制,展开激烈角逐,争夺冠军荣誉。

自治区总工会相关负责人表示,“工BA”不仅是职工竞技交流的平台,更是凝聚奋进力量、激发干事创业热情的重要载体。将以全区首届职工篮球赛为契机,持续加强职工体育活动的组织与引导,积极探索职工文体活动的创新发展路径,不断丰富活动形式与内容,为职工打造更多展示风采、增进友谊、激发活力的优质平台。通过此类活动,进一步带领各族职工铸牢中华民族共同体意识,促进各族职工广泛交往、全面交流、深度交融。

## 我国出台首个行政区划代码管理领域部门规章

据新华社北京7月7日电 记者7日从民政部第三季度例行新闻发布会获悉,民政部近日出台《行政区划代码管理办法》,这是我国行政区划代码管理领域首个部门规章,将为代码确定的权威性、管理的规范性、使用的统一性和应用的有效性提供制度保障。办法共20条,于2025年9月1日起施行。

据了解,一定时期以来,由于行政区划代码的管理没有专门的规章制度,带来了确定代码的责任不明确、规则不健全、程序不完善以及代

码发布不及时、信息获取难等问题。办法对行政区划代码管理进行了全流程制度设计,贯通了科学有序编码、及时权威公布、规范统一应用等环节,实现编用结合的管理闭环,建立了一套完整的制度体系,将保证代码管理在法治化规范化轨道上开展。

办法明确了确定代码的主体和规则。规定县级以上代码由民政部确定,乡级代码由省级民政部门确定。明确省、地、县、乡四级行政区划代码的数字位数和组成,规定了各个号段代表的不同建制类型,

提出了顺序编制、唯一对应、废码不用等编码要求。

办法还对代码公布作出制度性规定,明确代码公开发布的载体、形式和频次等,为社会各界提供更加及时、准确的代码数据。代码确定后,有关地方人民政府民政部门要以公告形式向社会公布;考虑到各方面对年末、年中等时点代码信息的需求,民政部每年在国家地名信息库发布一次全国代码信息,同时规定,省级民政部门每半年发布一次本地区乡级代码信息。



7月7日,在北大荒集团北安分公司逊克农场有限公司第二管理区22作业站,搭载北斗导航系统的大马力机车对大豆进行第二遍中耕作业(无人机照片)。

当日是小暑节气,北方农作物夏管进入关键期、高峰期。黑龙江垦区北大荒集团各农业生产单位抢抓农时,积极开展各项田间管理工作,各种智能化农业机具纷纷“上岗”,一幅幅“科技夏管图”在广袤田野铺展开来。

新华社发

**国网宁夏电科院开展人工智能平台2.0系统升级**

本报讯 近日,国网宁夏电科院顺利完成国网网推人工智能平台2.0系统的版本升级与功能测试工作。此次升级聚焦平台核心能力提升,新增建模中心、智能体中心、模型接口在线调试及智能体接口在线调试等功能模块,标志着平台在智能化服务能力、开发效率及用户体验等方面实现全面优化。通过此次功能升级,进一步规范电力大模型和智能体管理与共享流程,有效提升了开发效率和用户体验。

(孙振星)

**国网银川供电公司用心服务从基层做起**

本报讯 近日,国网银川供电公司工作人员正在为前来办理业务的客户解惑答疑,让客户充分感受到优质、安全、可靠、满意的服务,提升优质服务意识、树立品牌形象。该公司将加大力度推动窗口服务规范化、标准化、现代化,持续开展服务方式零距离、服务结果零投诉的“四零”的模范营业厅创建,把优质服务融入每一个工作细节。

(孙振星)

**国网盐池县供电公司以实干护航学子筑梦路**

本报讯 近日,国网盐池县供电公司作为全县3700余名考生营造了可靠的用电环境。据悉,此次保电任务的圆满完成,离不开该公司团队的紧密协作和党员同志的无私奉献。他们用实际行动践行“人民电业为人民”。后续,该公司将总结保电经验,持续提升应急保电能力,为盐池县经济社会发展和群众美好生活提供更加可靠的电力支持。

(孙振星)

**国网宁夏东供电公司灵州分公司高效完成锦龙时代广场电力升级工程**

本报讯 日前,随着最后一台智能配电设备调试成功,标志着国网宁夏东供电公司灵州分公司历经三个月艰苦奋战的锦龙时代广场配电网改造项目圆满达成投运条件。此次改造不仅为宁东基地核心商圈的锦龙时代广场138家商户带来了更加安全、智能的电力供应,也标志着该区域电力基础设施迈上了新台阶。下一步,该公司计划将锦龙时代广场的成功经验推广至东龙商业街等其他改造项目,持续加强沟通协调,积极推进工程建设。

(孙振星)